PROTOKÓŁ Nr 7/10

posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 21 maja 2010 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnej Małgorzaty Goleńskiej – Przewodniczącej Komisji ZRiSS.

OR.II.0063-5-56-7/10

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 7.30 Posiedzenie zakończono o godz. 8.20
Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Małgorzata Goleńska


- Przewodnicząca Komisji

2. Leszek Chudzik



- Członek Komisji

3. Andrzej Czeczutka


- Członek Komisji

4. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

5. Irena Dul




- Członek Komisji

6. Krzysztof Pieszko


- Członek Komisji
Nieobecni członkowie Komisji ZRiSS według listy obecności:

Bogusław Nowak



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Janina Piestrak-Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

5. Piotr Żak




- Architekt Miasta
6. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP
7. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP
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8. Marianna Musiał

- Kierownik CWP
9. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS
Posiedzeniu przewodniczyła radna Małgorzata Goleńska – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, która dokonała otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Sprawozdanie z działalności MOPS.

3. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec”.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Łokietka - Górne Młyny – Mała – Piaskowa w Bolesławcu,

4.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu osiedla Staszica w Bolesławcu,

4.3. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Śluzowej                              w Bolesławcu,

4.4. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Przemysłowej                           w Bolesławcu, 

4.5. 
w sprawie zmiany nazwy Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 7                        w Bolesławcu,

4.6. 
w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca,

4.7. 
w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

4.8. 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,

4.9. 

w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

6. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Sprawozdanie z działalności MOPS.
Sprawozdanie z działalności MOPS członkowie komisji otrzymali                                  z odpowiednim wyprzedzeniem.

(sprawozdanie – zał. nr 1)
W związku z brakiem pytań do w/w tematu, Komisja przeszła do kolejnego punktu posiedzenia.
Ad 3. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec”.

Radna Małgorzata Goleńska poinformowała, że informacja, jaką radni otrzymali mówi o nowej Strategii. Dodała, że na sesję zostanie dostarczone radnym prawidłowe sprawozdanie dotyczące roku 2009.
(sprawozdanie – zał. nr 2)
Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 4.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Łokietka - Górne Młyny – Mała – Piaskowa w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Architekt Miasta Piotr Żak zreferował wszystkie cztery projekty uchwał dotyczące miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego przy pomocy pokazu multimedialnego. 
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu osiedla Staszica w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.3. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Śluzowej                              w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.4. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Przemysłowej w Bolesławcu, 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.5. w sprawie zmiany nazwy Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 7                        w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

O godz. 7.43 na posiedzenie Komisji przyszła radna Irena Dul.

Obecnych 6 członków Komisji.

Ad 4.6. w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)
Komisja ZRiSS negatywnie, stosunkiem głosów (2 głosami „przeciw”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)
Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)
Dyskusja:

Radna Irena Dul odniosła się do zmian dotyczących Działu 926 „Kultura fizyczna i sport”, polegających na zwiększeniu planu wydatków o kwotę 65.000 zł w związku z koniecznością wykonania zaleceń Stacji Sanepidu, niezbędnych do otrzymania pozytywnej opinii, pozwalającej na otwarcie basenu w sezonie letnim. Zalecenia dotyczą wykonania modernizacji budynku Stacji Uzdatniania Wody i dokumentacji ujęcia wody niezbędnej do uzyskania pozwolenia na pobór wód podziemnych i zrzut ścieków z basenu do rzeki Bóbr, znajdujących się na terenie Ośrodka Wodno–Sportowego przy ul. Spacerowej. Radna zapytała, jak doszło do tego, że kwota 65.000 zł nie została ujęta w projekcie budżetu na 2010 r. oraz czy Dyrektor Ośrodka nie wiedział o konieczności wykonania potrzebnej dokumentacji do uzyskania pozwoleń. 

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału Społecznego Krystyna Boratyńska, która wyjaśniła, że jest to nieprawidłowość istniejąca od wielu lat. Na terenie Ośrodka były kontrole Sanepidu, lecz dopiero teraz zwrócił on na to uwagę. Naczelnik poinformowała, że woda w basenie musi być zdatna do picia. Brakuje tam urządzenia pokazującego ten standard, stąd zalecenie Sanepidu. Było ono wydane dopiero w tym roku, dlatego też nie znalazło się to w projekcie budżetu. 
Zdaniem radnej Ireny Dul, skoro jest to sprawa z przeszłości, to zarówno obecny, jak i poprzedni Dyrektor Ośrodka i Prezydent Miasta wiedzieli, że takie urządzenie powinno być, aby zabezpieczyć kąpiące się osoby.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk stwierdziła, że woda w basenie nie była zbyt dokładnie badana. Dodała, że zmienił się nadzór Sanepidu z jeleniogórskiego na wrocławski. Sanepid z Jeleniej Góry nigdy nie wymagał takiego urządzenia. Dopiero po kontroli Sanepidu z Wrocławia jest takie zalecenie i musi to zostać wykonane według norm europejskich. 
Radna Irena Dul zapytała, czy jest możliwość zapoznania się z treścią tego zalecenia.

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk wyjaśniła, że nie ma takiej możliwości, ponieważ jest to zalecenie Sanepidu z Wrocławia. 

Radny Andrzej Czeczutka nawiązał do zwiększenia planu wydatków                            o kwotę 30.000 zł na zakup 6 szt. domków drewnianych na Bolesławieckie Święto Ceramiki. Zapytał, czy domki te będą własnością Gminy i będą wypożyczane zainteresowanym w czasie trwania Święta Ceramiki, bowiem wówczas inwestycja ta zwróciłaby się.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik wyjaśnił, że chodzi                             o uzupełnienie stanu domków, ponieważ część z nich uległa naturalnemu zniszczeniu. Dodał, że trudno dziś ocenić czy inwestycja się zwróci. 
Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 4.9. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)
Dyskusja:
Radny Andrzej Czeczutka zapytał, dlaczego wniosek złożony przez Powiat Bolesławiecki na remont budynku Starego Teatru nie uzyskał rekomendacji Prezydenta Miasta.
Odpowiedzi udzielił I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik, który poinformował, że kwota, o którą wystąpili wnioskodawcy na dofinansowanie remontu zabytków, przerosła najśmielsze oczekiwania. Przewidziana była kwota 800 tys. zł, a wnioski, które wpłynęły, opiewały na kwotę 2 mln zł. Wpłynęło 11 wniosków, z czego 10 uzyskało dofinansowanie. Dofinansowania nie uzyskał remont budynku Starego Teatru, czego głównym powodem jest niskie zaangażowanie finansowe podmiotu występującego o dotację, a także brak wskazania innych źródeł finansowania prac lub robót budowlanych przy zabytku. Starostwo nie występowało po środki unijne. I Z-ca Prezydenta Miasta przypomniał, że w 2009 r. Rada Miasta przekazała na to zadanie 50 tys. zł                     w ramach dotacji. Kończąc, I Z-ca Prezydenta Miasta podkreślił, że Gmina nie może wycofać się z obietnic wykonania remontu elewacji, w przypadku gdy  wspólnota wykona remont dachu. 
Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk nawiązała do pisma, jakie radni otrzymali, w sprawie zamknięcia ul. Zabobrze. Poprosiła                       o wyjaśnienie tej sprawy. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że dzisiaj                            o godz. 12.00. odbędzie się spotkanie w tej sprawie. Kanalizacja na ul. Zabobrze miała być wykonana już dawno temu, przy założeniu, że prace będą mogły być wykonywane także w okresie zimowym. Niestety, nie udało się to i wykonawca ma zakończyć prace do 15 lipca br. Jednak, aby zmieścić się w tym terminie, na odcinku od ul. Jasnej do następnej ulicy poprzecznej, idąc w kierunku miasta, czyli ok. 400 – 500 m, droga powinna zostać zamknięta. Oprócz tego, że droga ta ma nieprzepisowe wymiary (4 – 4,5 m), znajduje się w niej duża ilość powiązań mediów oraz skały. W związku z tym prace posuwają się w wolnym tempie, 2 – 3 m na dobę. Następnie I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że po zastanowieniu władze miasta zdecydowały, że nie można jednak zamknąć tego odcinka drogi, dlatego też zdecydowano się opóźnić termin zakończenia tej inwestycji. Być może kanalizacja zostanie wykonana do końca sierpnia br. Trudno powiedzieć, który odcinek będzie wykonywany w pierwszej kolejności. Prawdopodobnie roboty zostaną rozpoczęte od ul. Jasnej.
Radny Andrzej Czeczutka poinformował, że na wysokości zakładu Pana Jaskota budowana jest droga. Jeżeli PWiK przesunęłoby drogę w stronę myjni, to wówczas byłby bezpośredni wyjazd do głównej ulicy. Wówczas, zdaniem radnego, nie byłoby potrzeby zamykania drogi.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że przystanek autobusowy został przesunięty na teren restauracji „Podkowa”. Obecnie trwają prace, aby w szybkim trybie wykonać tam na okres 1 roku przejście dla pieszych i ograniczenie prędkości. I Z-ca Prezydenta  Miasta oświadczył, że przejście to, wraz z pomalowaniem pasów i ustawieniem znaków, na własny koszt wykona Gmina Miejska.

Radny Andrzej Czeczutka oświadczył, że mieszkańcy są zadowoleni                           z takiego załatwienia sprawy.

Dalej głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski, który zaproponował, aby posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych rozpoczynały się pół godziny później, tj. o godz. 8.00. Dotychczas posiedzenie Komisji rozpoczynało się o godz. 7.30., co powodowało, że urzędnicy musieli wcześniej przychodzić do pracy, aby przygotować się do posiedzenia Komisji.
Komisja ZRiSS wyraziła zgodę na przesunięcie godziny posiedzeń                   z 7.30. na 8.00.
Następnie Przewodnicząca Komisji radna Małgorzata Goleńska poinformowała, że tematem kolejnego posiedzenia Komisji będzie: „Aktualne funkcjonowanie szpitali: SP ZOZ oraz Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo                         i Psychicznie Chorych. Zawarte kontrakty z NFZ o świadczenia usług zdrowotnych, poradnie specjalistyczne.”

Radny Andrzej Czeczutka zaproponował, aby Komisja odbyła wizje lokalne na terenach obu szpitali.
Przewodnicząca Komisji radna Małgorzata Goleńska stwierdziła, że na najbliższe posiedzenie Komisji zaproszeni zostaną dyrektorzy obu szpitali w celu zreferowania powyższej informacji. Jeżeli w przyszłości zajdzie taka potrzeba, to Komisja odbędzie wizje lokalne w szpitalach.
Na zakończenie Przewodnicząca Komisji poinformowała, że radni otrzymali pismo od NSZZ „Solidarność”, działających przy MOPS                                w Bolesławcu. Radna stwierdziła, że dobrze byłoby, gdyby radni mogli poznać stanowisko Prezydenta Miasta oraz przedstawicieli związków zawodowych.                      W związku z tym zaproponowała, by zorganizować w tej sprawie spotkanie.

Radny Krzysztof Pieszko stwierdził, że gdyby sprawa ta dotyczyła funkcjonowania MOPS na zewnątrz, to można byłoby ją poruszyć na sesji Rady Miasta. Jednak w tym przypadku najlepszym rozwiązaniem będzie zwołanie dodatkowego posiedzenia Komisji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca Komisji poinformowała, że         w sprawie tej zwołane zostanie wspólne posiedzenie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 
Ad 6. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.
Protokół Nr 3/10 posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych odbytego w dniu 31 marca 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 4/10 posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych odbytego w dniu 16 kwietnia 2010 r. został przyjęty bez zmian                                        i poprawek.

Protokół Nr 5/10 posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych odbytego w dniu 21 kwietnia 2010 r. został przyjęty bez zmian                              i poprawek.

Protokół Nr 6/10 posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych odbytego w dniu 5 maja 2010 r. został przyjęty bez zmian                                    i poprawek. 
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Komisji, Przewodnicząca Komisji ZRiSS – radna Małgorzata Goleńska zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek








Przewodnicząca Komisji







Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych








(-) Małgorzata Goleńska
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